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1 PREMESSE 
La presente relazione ha lo scopo di giustificare le scelte progettuali adottate il parco Agrivoltaico da 
53’484.76 kWp da realizzare in "Contrada Pezze di Panni" località Gravina (BA). 
 
L’impianto in questione si configura come una nuova centrale di produzione di energia elettrica costituita 
da 7 sottoimpianti connessi ad una SSE 150/36kV utente. 
 
Dalla cabina di allaccio utente saranno derivate le linee di alimentazione per i singoli sottoimpianti 
secondo i grafici di progetto e precisamente. 
 
La progettazione degli impianti è stata effettuata nel rispetto delle leggi e delle norme vigenti in materia 
di sicurezza degli impianti elettrici. 
Si richiamano, a solo scopo indicativo, i principali riferimenti normativi per la realizzazione delle opere 
relative agli impianti su indicati: 

 
• DLgs 81/2008 in materia di prevenzione degli infortuni sul lavoro; 
• Legge n° 186 del 1968: Disposizioni concernenti la produzione di materiali, apparecchiature, 

macchinari, installazioni ed impianti elettrici ed elettronici; 
• Legge n° 791 del 1977: Requisiti di sicurezza dei materiali da utilizzare degli impianti B.T.; 
• Decreto del Ministero per lo sviluppo economico n°37 del 2008: Regolamento concernente 

l’attuazione dell’art. 11-quarterdecies, comma 13, lettera a), della legge n°248 del 02/12/2005, 
recante riordino delle disposizioni in materia di attività di installazione degli impianti all’interno 
degli edifici 

• Norma C.E.I 99-2: Impianti elettrici a tensione superiore a 1 kV c.a. 
• Norma C.E.I 99-3: Messa a terra degli impianti elettrici a tensione superiore a 1 kV in corrente 

alternata; 
• Norma C.E.I 11-17: Impianti di produzione, trasmissione e distribuzione di energia elettrica – 

Linee in cavo; 
• Norma C.E.I 64-8: Impianti elettrici utilizzatori a tensione nominale non superiore a 1000 V in 

corrente alternata e a 1500 V in corrente continua. 
• Norma CEI 0-16: Regola tecnica di riferimento per la connessione di Utenti attivi e passivi alle 

reti AT ed MT delle imprese distributrici di energia elettrica; 
• Norma CEI 11-20: Impianti di produzione di energia elettrica e gruppi di continuità collegati a reti 

di I e II categoria; 
• Tabelle C.E.I-UNEL 35024 per la portata dei conduttori con posa in aria; 
• Tabelle C.E.I-UNEL 35026 per la portata dei conduttori con posa interrata; 
• Codice di Rete Terna; 
• Allegato A.68 Codice di Rete - Centrali Fotovoltaiche – Condizioni generali di connessione alle 

reti AT – Sistemi di protezione regolazione e controllo”. 
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2 RETE DI AT CENTRALE FOTOVOLTAICA 

2.1 CARATTERISTICHE CENTRALE DI PRODUZIONE 
La centrale fotovoltaica è suddivisa in 7 sottocampi e ciascuno è dotato di una propria rete di Distribuzione 
che strutturalmente sarà così costituita: 

- Cabina di Utente dell’impianto in AT 
- Cabina Sottocampi in AT 
- Cabine di Trasformazione AT/BT per connessione inverter 
- Rete AT in derivazione costituita da cavo 26/45kV tipo RG7H1R direttamente interrato 

 
Il quadro AT delle cabine di allaccio sarà dotato di protezioni generali per guasto e sovraccarico e di 
interfaccia secondo CEI 0-16 per consentire il distacco del sottocampo stesso in caso di guasto senza 
disconnettere l’intera centrale fotovoltaica mentre i quadri di ogni singola cabina AT/BT avranno protezioni 
generali per guasto e sovraccarico. 
 
Ogni sottocampo avrà un trafo AT/BT servizi da 100kVA per i servizi di centrale e si installeranno UPS 
con autonomia non inferiore ad 1h per l’alimentazione dei relé e dei sistemi di protezione e controllo in 
generale. 
 
Gli elaborati grafici offrono una visione più puntuale delle scelte progettuali adottate. 

2.2 DIMENSIONAMENTO LINEE AT DALLA CABINA DI ALLACCIO 
Il calcolo della linea di arrivo dalla Cabina Utente ai singoli lotti è stato effettuato considerando la corrente 
di impiego Ib e una caduta di tensione non superiore al 1%. 
Numericamente: 
 
Sottocampo 2 

- Ib = 2660 / (1.732*36*1) = 42A 
Dove  
• 36 sono i kV della tensione di esercizio 
• 1 è il cosfi pari ad 1 
• 2660 è la potenza in kVA producibile a vantaggio di sicurezza 

 
La portata dei cavi RG7H1R 26/45kV con sezione di 70 per posa interrata a trifoglio nelle condizioni 
peggiorative è di 255A e quindi per l’elettrodotto si è scelta una formazione di (3x1x70) mmq 
 
Il calcolo della caduta di tensione è stato effettuato con la formula 
 

1.732 * Ib * L * (R * lb * cosΦ + X * lb * senΦ) 
Dove 

• Ib è la corrente di fase 
• R è la resistenza di linea  
• X è la reattanza di linea 
• L è la lunghezza della linea 
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• Φ è lo sfasamento tensione/corrente 
 
Numericamente la caduta di tensione è di 0,05% compatibile con il limite imposto. 
Per tale linea si considereranno per sicurezza sue terne di alimentazione 
 
Sottocampo 3 

- Ib = 12000 / (1.732*36*1) = 192A 
Dove  
• 36 sono i kV della tensione di esercizio 
• 1 è il cosfi pari ad 1 
• 12000 è la potenza in kVA producibile a vantaggio di sicurezza 

 
La portata dei cavi RG7H1R 26/45kV con sezione di 185 per posa interrata a trifoglio nelle condizioni 
peggiorative è di 440A e quindi per l’elettrodotto si è scelta una formazione di 3x1x185mmq 
 
Il calcolo della caduta di tensione è stato effettuato con la formula 
 

1.732 * Ib * L * (R * lb * cosΦ + X * lb * senΦ) 
Dove 

• Ib è la corrente di fase 
• R è la resistenza di linea  
• X è la reattanza di linea 
• L è la lunghezza della linea 
• Φ è lo sfasamento tensione/corrente 

 
Numericamente la caduta di tensione è di 0,3% compatibile con il limite imposto. 
Per tale linea si considereranno per sicurezza sue terne di alimentazione 

 
Sottocampo 4 

- Ib = 4000 / (1.732*36*1) = 64A 
Dove  
• 36 sono i kV della tensione di esercizio 
• 1 è il cosfi pari ad 1 
• 4000 è la potenza in kVA producibile a vantaggio di sicurezza 

 
La portata dei cavi RG7H1R 26/45kV con sezione di 185 per posa interrata a trifoglio nelle condizioni 
peggiorative è di 300A e quindi per l’elettrodotto si è scelta una formazione di 3x1x95mmq 
 
Il calcolo della caduta di tensione è stato effettuato con la formula 
 

1.732 * Ib * L * (R * lb * cosΦ + X * lb * senΦ) 
Dove 

• Ib è la corrente di fase 
• R è la resistenza di linea  
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• X è la reattanza di linea 
• L è la lunghezza della linea 
• Φ è lo sfasamento tensione/corrente 

 
Numericamente la caduta di tensione è di 0,35% compatibile con il limite imposto. 
Per tale linea si considereranno per sicurezza sue terne di alimentazione 
 
Sottocampo 5 

- Ib = 6120 / (1.732*36*1) = 98A 
Dove  
• 36 sono i kV della tensione di esercizio 
• 1 è il cosfi pari ad 1 
• 6120 è la potenza in kVA producibile a vantaggio di sicurezza 

 
La portata dei cavi RG7H1R 26/45kV con sezione di 185 per posa interrata a trifoglio nelle condizioni 
peggiorative è di 300A e quindi per l’elettrodotto si è scelta una formazione di 3x1x95mmq 
 
 
Il calcolo della caduta di tensione è stato effettuato con la formula 
 

1.732 * Ib * L * (R * lb * cosΦ + X * lb * senΦ) 
Dove 

• Ib è la corrente di fase 
• R è la resistenza di linea  
• X è la reattanza di linea 
• L è la lunghezza della linea 
• Φ è lo sfasamento tensione/corrente 

 
Numericamente la caduta di tensione è di 0,18% compatibile con il limite imposto. 
Per tale linea si considereranno per sicurezza sue terne di alimentazione 
 
Sottocampo 6 

- Ib = 2660 / (1.732*36*1) = 42A 
Dove  
• 36 sono i kV della tensione di esercizio 
• 1 è il cosfi pari ad 1 
• 4000 è la potenza in kVA producibile a vantaggio di sicurezza 

 
La portata dei cavi RG7H1R 26/45kV con sezione di 70 per posa interrata a trifoglio nelle condizioni 
peggiorative è di 255A e quindi per l’elettrodotto si è scelta una formazione di (3x1x70)mmq 
 
Il calcolo della caduta di tensione è stato effettuato con la formula 
 

1.732 * Ib * L * (R * lb * cosΦ + X * lb * senΦ) 
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Dove 
• Ib è la corrente di fase 
• R è la resistenza di linea  
• X è la reattanza di linea 
• L è la lunghezza della linea 
• Φ è lo sfasamento tensione/corrente 

 
Numericamente la caduta di tensione è di 0,15% compatibile con il limite imposto. 
Per tale linea si considereranno per sicurezza sue terne di alimentazione 
 
Sottocampo 7 

- Ib = 15300 / (1.732*36*1) = 235A 
Dove  
• 30 sono i kV della tensione di esercizio 
• 1 è il cosfi pari ad 1 
• 15300 è la potenza in kVA producibile a vantaggio di sicurezza 

 
La portata dei cavi RG7H1R 26/45kV con sezione di 185 per posa interrata a trifoglio nelle condizioni 
peggiorative è di 440A e quindi per l’elettrodotto si è scelta una formazione di 3x1x185mmq 
 
Il calcolo della caduta di tensione è stato effettuato con la formula 
 

1.732 * Ib * L * (R * lb * cosΦ + X * lb * senΦ) 
Dove 

• Ib è la corrente di fase 
• R è la resistenza di linea  
• X è la reattanza di linea 
• L è la lunghezza della linea 
• Φ è lo sfasamento tensione/corrente 

 
Numericamente la caduta di tensione è di 0,23% compatibile con il limite imposto. 
Per tale linea si considereranno per sicurezza sue terne di alimentazione 
 
Per i lotti la scelta della sezione del cavo di derivazione è stata maggiorata per ridurre al minimo la caduta 
di tensione 

3 COMPONENTI DELL’IMPIANTO 
L’impianto fotovoltaico sarà costituito dai seguenti componenti principali: 

• Generatore fotovoltaico; 
• Inverter centralizzati; 
• Quadro parallelo Inverter; 
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L’impianto fotovoltaico sarà costituito da 79828 moduli da 670Wp e si prevede di utilizzare 
16 inverter di campo di cui 3 da 2660kVA, 7 da 3060 kVA e 6 da 4000 kVA suddivisi sui 7 
sottoimpianti come indicato nelle tavole grafiche di progetto. 

3.1 GENERATORE FOTOVOLTAICO 
Il Generatore Fotovoltaico è costituito da 79898 moduli da 670Wp moduli FV. 
Modello dei Moduli: RSM132-8-670M 670W della TITAN 
Caratteristiche: 

• Potenza unitario modulo: 670 Wp 
• Silicio monocristallino; 
• Tensione a circuito aperto: 46,15 V 
• Corrente di corto circuito (Isc): 18,43 A 
• Tensione alla massima potenza (Vm): 38,48 V 
• Corrente alla massima potenza (Im): 17,42 A 
• Dimensioni del modulo: 2384 mm x 1303 mm x 35 mm 

3.2 CONVERTITORE CC/CA 
Il gruppo di conversione è composto dal componente principale "inverter" e da un insieme 
di componenti, quali filtri e dispositivi di sezionamento protezione e controllo, che rendono il 
sistema idoneo al trasferimento della potenza dal generatore alla rete, in conformità ai 
requisiti normativi, tecnici e di sicurezza applicabili. 
 
L’impianto utilizza n°3 inverter da 2660kVA dalle seguenti caratteristiche tecniche: 

• Marca: SMA 
• Modello: Sunny Central 2660 UP 
• Tipo fase Trifase 

 
PARAMETRI ELETTRICI IN INGRESSO  

• VMppt min [V]: 880.00 
• VMppt max [V]: 1’325.00 
• Imax [A]: 3200.00 
• Vmax [V]: 1’500.00 
• potenza MAX [W] : 2’660’000 
• Numero MPPT: 1 

 
PARAMETRI ELETTRICI IN USCITA 

• Potenza nominale [W]: 2’660’000 
• Tensione nominale [V]: 600 
• Rendimento max [%]: 98.60 
• Distorsione corrente [%]: 3 
• Frequenza [Hz]: 50 
• Rendimento europeo [%] 98.30 
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CARATTERISTICHE MECCANICHE 
• Dimensioni LxPxH [mm]: 2815x2318x1588 
• Peso [kg]: 3’400.00 

 
L’impianto utilizza n°7 inverter da 3060kVA dalle seguenti caratteristiche tecniche: 

• Marca: SMA 
• Modello: Sunny Central 3060 UP 
• Tipo fase Trifase 

 
PARAMETRI ELETTRICI IN INGRESSO  

• VMppt min [V]: 976.00 
• VMppt max [V]: 1’325.00 
• Imax [A]: 3200.00 
• Vmax [V]: 1’500.00 
• potenza MAX [W] : 3’060’000 
• Numero MPPT: 1 

 
PARAMETRI ELETTRICI IN USCITA 

• Potenza nominale [W]: 3’060’000 
• Tensione nominale [V]: 690 
• Rendimento max [%]: 98.60 
• Distorsione corrente [%]: 3 
• Frequenza [Hz]: 50 
• Rendimento europeo [%] 98.30 

 
CARATTERISTICHE MECCANICHE 

• Dimensioni LxPxH [mm]: 2815x2318x1588 
• Peso [kg]: 3’400.00 

 
L’impianto utilizza n°6 inverter da 4000kVA dalle seguenti caratteristiche tecniche: 

• Marca: SMA 
• Modello: Sunny Central 4000 UP 
• Tipo fase Trifase 

 
PARAMETRI ELETTRICI IN INGRESSO  

• VMppt min [V]: 880.00 
• VMppt max [V]: 1’325.00 
• Imax [A]: 3200.00 
• Vmax [V]: 1’500.00 
• potenza MAX [W] : 4’000’000 
• Numero MPPT: 1 

 
PARAMETRI ELETTRICI IN USCITA 
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• Potenza nominale [W]: 4’000’000 
• Tensione nominale [V]: 600 
• Rendimento max [%]: 98.60 
• Distorsione corrente [%]: 3 
• Frequenza [Hz]: 50 
• Rendimento europeo [%] 98.30 

 
CARATTERISTICHE MECCANICHE 

• Dimensioni LxPxH [mm]: 2815x2318x1588 
• Peso [kg]: 3’700.00 

 
Il sistema sarà dotato inoltre di un sistema per il monitoraggio e controllo di tutto il sistema. 

3.3 QUADRO DI STRINGHE IN CORRENTE CONTINUA 
Il quadro di parallelo stringhe consente di realizzare il parallelo delle stringhe per l’interfaccia con gli 
inverter. Saranno utilizzati quadri inverter che prevede la protezione di ogni stringa con fusile e scaricatore 
di sovratensione. 

4 CALCOLI E VERIFICHE DI PROGETTO DELL’IMPIANTO SOLARE 

4.1 VARIAZIONE DELLA TENSIONE CON LA TEMPERATURA PER LA SEZIONE IN C.C. 
La valutazione della risorsa solare disponibile è stata effettuata prendendo come riferimento la località 
che dispone dei dati storici di radiazione solare nelle immediate vicinanze. In base alla Norma UNI 10349 
la località che meglio identifica quanto sopra esposto è Galatone. 
In corrispondenza dei valori minimi della temperatura di lavoro dei moduli (-10 °C) e dei valori massimi 
Occorrerà verificare che in corrispondenza dei valori minimi di temperatura esterna e dei valori massimi 
di temperatura raggiungibili dai moduli fotovoltaici risultino verificate tutte le seguenti disuguaglianze: 

• Vm min ≥ Vinv MPPT min. 
• Vm max ≤ Vinv MPPT max 
• Voc max < Vinv max 

Nelle quali Vinv MPPT min. e Vinv MPPT max rappresentano, rispettivamente i valori minimo e massimo della 
finestra di tensione utile per la ricerca del punto di massima potenza, mentre la Vinv max è il valore massimo 
di tensione c.c. ammissibile ai morsetti dell’inverter. 
Considerando una variazione della tensione a circuito aperto di ogni modulo in dipendenza della 
temperatura pari a -130 mV /°C ed i limiti di temperatura estremi pari a -10°C e +70°C, Vm e Voc assumono 
valori differenti rispetto a quelli misurati a SCT (25° C). 
Assumendo che tali grandezze varino linearmente con la temperatura, le precedenti disuguaglianze, nei 
vari casi, sono tutte rispettate con piena compatibilità tra le stringhe dei moduli fotovoltaico e l’inverter 
prescelto. 
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5 ILLUMINAZIONE GENERALE E DI SICUREZZA 

5.1 ILLUMINAZIONE GENERALE 
Gli impianti di illuminazione dei locali tecnici sono stati progettati secondo quanto indicato dalla norma 
UNI 12464-1 in relazione ai livelli minimi di illuminamento. La tipologia di corpi illuminanti varia a seconda 
delle destinazioni d’uso degli ambienti e la scelta è legata alle lavorazioni specifiche che si svolgono in 
tali ambienti. 
Il livello di illuminamento medio garantito ad un metro dal pavimento è: 

• vani accessori, locali tecnici:   100 lux; 
 
La scelta dei corpi illuminanti è legata alla destinazione d’uso degli ambienti e precisamente: 

• plafoniere con grado di protezione IP65 per i locali tecnici. 

5.2 ILLUMINAZIONE DI SICUREZZA 
L’impianto di illuminazione di sicurezza è stato studiato in conformità alle norme CEI 64-8 ed al D.M. 1° 
febbraio 1986, adottando lampade autonome di emergenza. 
La tipologia di plafoniere varia a seconda del tipo di ambiente: 

•  plafoniere da 24W e kit inverter. 
Gli elaborati grafici offrono una visione più puntuale delle scelte effettuate. 

6 F.M. E TERRA DI PROTEZIONE  

6.1 QUADRERIE 
L’impianto in questione è classificato dalla Norma C.E.I. 64-8 di tipo TN-S per la parte di impianto a monte 
dell’inverter mentre la parte di impianto di produzione fotovoltaica a valle dell'inverter è classificato dalla 
norma C.E.I. 64-8 di tipo IT. 
L’infrastruttura di rete BT avrà origine dal Quadro Generale Utenze di Centrale QUC e da tale quadro 
saranno poi derivate le linee di distribuzione per tutte le utenze di cantiere. 

6.2 PROTEZIONE DAL CORTO CIRCUITO DAL SOVRACCARICO E DAI CONTATTI INDIRETTI 
Per quanto riguarda, più in generale, la protezione delle linee elettriche di distribuzione si è operato in 
modo da coordinare le sezioni dei cavi con la taratura degli interruttori a monte. 
 
La protezione dai sovraccarichi e dai cortocircuiti sarà garantita da interruttori magnetotermici con potere 
di interruzione come rilevabile dagli elaborati grafici degli schemi dei quadri. 
Le condizioni a cui dovranno soddisfare i dispositivi scelti sono le seguenti: 
 

Ib ≤ IN ≤ Iz 
If ≤ 1.45Iz 

 
dove  
 

• Ib = corrente di impiego del cavo 
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• IN = corrente nominale dell’interruttore 
• Iz = portata del conduttore 
• If = corrente di sicuro funzionamento del dispositivo 

 
La protezione dai contatti indiretti sarà effettuata tramite gli stessi dispositivi destinati alla protezione dal 
cortocircuito quando il sistema è di tipo TN-S. 
La relazione che dovrà essere soddisfatta è la seguente: 
 

Zs x Ia ≤ Uo 
dove  

 
• Zs = impedenza dell’anello di guasto 
• Ia = corrente di intervento della protezione 
• Uo= tensione nominale del sistema tra fase e terra 

6.3 RETE DI DISTRIBUZIONE BT IN CA 
Il dimensionamento delle linee di alimentazione è stato effettuato assicurando il contenimento della 
caduta di tensione entro il 4% così come imposto dalla norma C.E.I. 64-8. Per il calcolo della portata 
effettiva delle condutture si è fatto invece riferimento alle Tabelle C.E.I.-UNEL 35024 per cavi con posa 
non interrate e 35026 per cavi con posa interrata. 
 
La verifica della caduta di tensione è stata effettuata con la seguente formula indicata nella Norma C.E.I. 
64-8: 
 

∆V = (RIbcosφ + XIbsinφ) L 
 
dove: 
 

• R = resistenza del cavo per km 
• X = reattanza del cavo per km 
• Ib = corrente di impiego del cavo 
• L = lunghezza della linea interessata 

 
In valore percentuale deve essere: 
 

(∆V/V) *100 ≤ 4% 
 
La determinazione della portata dei cavi è stata effettuata tenendo conto dei molteplici fattori che 
influenzano la portata dei cavi per la condizione di posa che si è scelto di adottare. 
Per i cavi con posa interrata i fattori che influenzano la portata sono, così come indicati dalle tabelle C.E.I. 
- UNEL 35026: 
 

• K1 legato alle temperature del terreno diverse da 20°C; 
• K2 legato al numero di circuiti installati sullo stesso piano; 
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• K3 legato al numero di strati; 
• K4 legato alla resistività termica del terreno; 

 
Ktot = K1 x K2 x K3 x K4 

 
La portata effettiva del cavo è Iz = Iz’ x Ktot dove Iz’ è la portata teorica del cavo. 
 
Per i cavi con posa non interrata i fattori che influenzano la portata sono, così come indicati dalle tabelle 
C.E.I. - UNEL 35024: 
 

• K1 legato al tipo di installazione; 
• K2 legato al tipo di posa numero di circuiti adiacenti; 

 
Ktot = K1 x K2 

 
La portata effettiva del cavo è Iz = Iz’ x Ktot dove Iz’ è la portata teorica del cavo. 
 
Le linee di distribuzione principale saranno di tipo FG7OR 0,6/1kV a norma CEI 20-22 II e viaggeranno 
entro cavidotti interrati, mentre quelle di distribuzione secondaria nei locali tecnici entro tubazione in PVC 
a vista e saranno tipo N07V-K a norma CEI 20-22 II. 

6.4 RETE DI DISTRIBUZIONE BT IN CC 
Le sezioni dei cavi per i vari collegamenti sono tali da assicurare una durata soddisfacente dei conduttori 
e degli isolamenti sottoposti agli effetti termici causati dal passaggio della corrente elettrica per periodi 
prolungati ed in condizioni ordinarie di esercizio. 
La verifica per sovraccarico è stata eseguita utilizzando le relazioni: 

• Ib≤IN≤IZ ed If≤1,45IZ 
• Icn(interruttore) ≥ Icc(linea) 
• (I²t) ≤ K²S² dove I²t è l’integrale di Joule per la durata del cortocircuito in (A²s). 

Per la parte in corrente continua, non protetta da interruttori automatici o fusibili nei confronti delle 
sovracorrenti e del corto circuito, Ib risulta pari alla corrente nominale dei moduli fotovoltaico in 
corrispondenza della loro potenza di picco, mentre IN e If possono entrambe essere uguali alla corrente 
di corto circuito dei moduli stessi, rappresentando questa un valore massimo non superabile in qualsiasi 
condizione operativa. 
Le sezioni dei cavi per i vari collegamenti sono tali da assicurare una durata soddisfacente dei conduttori 
e degli isolamenti sottoposti agli effetti termici causati dal passaggio della corrente elettrica per periodi 
prolungati ed in condizioni ordinarie di esercizio. 

6.5 RETE DI PROTEZIONE DI TERRA 
Il sistema di distribuzione dei sottocampi è TN-S a monte dell’inverter ed i conduttori di protezione per le 
utenze indicate in progetto dovranno avere sezione uguale al conduttore di fase, a meno delle riduzioni 
ammesse dalle norme CEI e comunque chiaramente indicate sugli elaborati di progetto. 
I parametri caratteristici presi in considerazione nella progettazione dell’impianto di terra sono: 
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• valore della corrente di guasto a terra Ig = 70 A (valore da confermare in sede di 
esecuzioni lavori); 

• durata del guasto a terra; 
• caratteristiche del terreno. 

Partendo dalla corrente di guasto a terra e dal tempo di intervento delle protezioni dalla norma C.E.I. 99-
3, e precisamente dal grafico di figura 9-1, si deduce che la tensione di contatto limite UTP dovrà essere 
non superiore a 230V e che quindi l’impianto di terra da realizzare dovrà consentire l’ottenimento di tale 
valore limite. Quindi considerato che: 
 

V = RT x Ig ≤ 230 V 
 

L’impianto di terra dovrà avere una tensione limite pari a: 
 

RT ≤ 230/ Ig ≈ 3,3 Ω 
 
Per tale impianto sarà costituito da picchetti in pozzetti ispezionabili collegati tra loro con una corda di 
rame interrata del diametro di 35mmq. Per il calcolo della resistenza di terra si è considerato una resistività 
del terreno di ρe=100 Ωm, così come indica la norma C.E.I. 99-3, e una resistenza di terra perla corda 
di rame pari a: 
 

RT = (ρe / πL)+ln(2L/d)  
dove  

• L = lunghezza della corda 
• d = diametro del conduttore 

 
A vantaggio si considera solo il contributo della corda di rame.  
 
Numericamente si può calcolare che 

RT = 2,7 < 3,3 Ω 
 
I dispersori devono essere interrati ad una profondità non inferiore a 0,5m sotto il livello del terreno, a 
corda di rame nudo deve essere posizionata ad una profondità di 0,5m e deve distanziare dal corpo di 
fabbrica non meno di 1m. 
Gli elaborati grafici offrono una visione puntuale delle scelte adottate. 
 
La parte di impianto di produzione fotovoltaica a valle dell'inverter è classificato dalla norma C.E.I. 64-8 
di tipo IT e tutte le strutture e le parti metalliche saranno collegate alla rete di terra. 
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7 ALLEGATO – SCHEDE TECNICHE PRINCIPALI MATERIALI UTILIZZATI 
 



THE POWER OF RISING VALUE

RISEN ENERGY CO., LTD.

RSM132-8-655M-675M

132 CELL
Mono PERC Module

655-675Wp
Power Output Range

1500VDC 21.7%
Maximum System Voltage Maximum Efficiency

Risen Energy is a leading, global tier 1 manufacturer of high-performance solar photovoltaic 

products and provider of total business solutions for residential, commercial and utility-scale 

power generation. The company, founded in 1986, and publicly listed in 2010, compels value 

generation for its chosen global customers. Techno-commercial innovation, underpinned by 

consummate quality and support, encircle Risen Energy's total Solar PV business solutions 

which are among the most powerful and cost-effective in the industry. With local market 

presence and strong financial bankability status, we are committed, and able, to building 

strategic, mutually beneficial collaborations with our partners, as together we capitalise on 

the rising value of green energy.

Tashan Industry Zone Meilin, Ninghai 315609,Ningbo PRC

Tel: +86-574-59953239       Fax: +86-574-59953599

E-mail: marketing@risenenergy.com  Website: www.risenenergy.com           

KEY SALIENT FEATURES

Global, Tier 1 bankable brand, with independently 
certified state-of-the-art automated manufacturing

Excellent low irradiance performance 

Positive power tolerance of 0~+3%

Excellent PID resistance PID

Module Imp binning radically reduces string 

mismatch losses 

Industry leading 12 years product warranty 

Industry leading lowest thermal co-efficient of power

Dual stage 100% EL Inspection warranting 

defect-free product E L
2

TIER 1

12
years

HIGH PERFORMANCE 

MONOCRYSTALLINE PERC MODULE

12 year Product Warranty / 25 year Linear Power Warranty

LINEAR PERFORMANCE WARRANTY
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80%

90%

100%

G
u

a
ra

n
te

e
d

 P
o

w
e

r Additional value from Risen’s Linear Warranty

Risen Standard

Industry Standard

★ Please check the valid version of Limited Product Warranty which is officially  
      released by Risen Energy Co., Ltd

84.8%

98%

0.55% Annual Degradation
over 25 years

1

Comprehensive product and system certification

     IEC61215:2016; IEC61730-1/-2:2016; 

     ISO 9001:2015    Quality Management System

     ISO 14001:2015  Environmental Management System

     ISO 45001:2018  Occupational Health and Safety 

     Management System 

Excellent wind load 2400Pa & snow load 5400Pa under 
certain installation method

    As there are different certification requirements in different markets, please contact your local 
Risen Energy sales representative for the specific certificates applicable to the products in the 
region in which the products are to be used.

★

IEC62941

ISO45001
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Our Partners:

Dimensions of PV Module

MECHANICAL DATA

Solar cells

Cell configuration

Module dimensions 

Weight 

Superstrate

Substrate

Frame

J-Box

Cables

Connector Risen Twinsel PV-SY02, IP68

Monocrystalline 

132 cells (6×11+6×11)

2384×1303×35mm

36kg 

Potted, IP68, 1500VDC, 3 Schottky bypass diodes

TEMPERATURE & MAXIMUM RATINGS

Temperature Coefficient of Voc

Temperature Coefficient of Isc

Temperature Coefficient of Pmax

Operational Temperature

Maximum System Voltage

Max Series Fuse Rating

Limiting Reverse Current

Nominal Module Operating Temperature (NMOT)

-40°C~+85°C

1500VDC

30A

30A

44°C±2°C

-0.25%/°C 

0.04%/°C 

-0.34%/°C 

High Transmission, Low Iron, Tempered ARC Glass

White Back-sheet 

NMOT: Irradiance at 800 W/m², Ambient Temperature 20°C, Wind Speed 1 m/s.

Model Number

Rated Power in Watts-Pmax(Wp)

Open Circuit Voltage-Voc(V)

Short Circuit Current-Isc(A)

Maximum Power Voltage-Vmpp(V)

Maximum Power Current-Impp(A)

Module Efficiency (%)

ELECTRICAL DATA (STC)

STC: Irradiance 1000 W/m², Cell Temperature 25°C, Air Mass AM1.5 according to EN 60904-3.

ELECTRICAL DATA (NMOT)

Model Number

Maximum Power-Pmax (Wp)

Open Circuit Voltage-Voc (V)

Short Circuit Current-Isc (A)

Maximum Power Voltage-Vmpp (V)

Maximum Power Current-Impp (A)

★

Module Efficiency (%): Round-off to the nearest number★

4.0mm², Positive(+)350mm, Negative(-)230mm (Connector Included )

I-V characteristics at different irradiations

RSM132-8-665M
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CAUTION: READ SAFETY AND INSTALLATION INSTRUCTIONS BEFORE USING THE PRODUCT. 

  2022 Risen Energy. All rights reserved. Contents included in this datasheet are subject to change without notice.c

No special undertaking or warranty for the suitability of special purpose or being installed in extraordinary surroundings 
is granted unless as otherwise specifically committed by manufacturer in contract document.

High strength alloy steel

PACKAGING CONFIGURATION

Number of modules per container

Number of modules per pallet

Number of pallets per container

Packaging box dimensions (LxWxH) in mm

Box gross weight[kg] 1160

558

31

18

40ft(HQ)

1320×1120×2520

Drainage 
holes

1303±2

1262（-3，+2） 655

21.1

45.55

18.28

37.94

17.27
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45.75

18.33
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17.42

RSM132-8-670M
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14.99
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SUNNY CENTRAL UP

SUNNY CENTRAL UP
The new Sunny Central: more power per cubic meter

With an output of up to 3067 kVA and system voltages of 1500 V DC, the SMA central inverter allows for more efficient system 
design  and a reduction in specific costs for PV and battery power plants. A separate voltage supply and additional space 
are available for the installation of customer equipment. True 1500 V technology and the intelligent cooling system OptiCool 
ensure smooth operation even in extreme ambient temperature as well as a long service life of 25 years.

Robust
•  Intelligent air cooling system  

OptiCool for efficient cooling
•  Suitable for outdoor use in all  

climatic ambient conditions  
worldwide

Flexible
• One device for all applications
•  PV application, optionally availab-

le with DC-coupled storage system

Easy to Use
•  Improved DC connection area
•  Connection area for customer  

equipment
•  Integrated voltage support for  

internal and external loads

Efficient
•  Up to 4 inverters can be transported 

in one standard shipping container
•  Overdimensioning up to 150% is 

possible
•  Full power at ambient temperatures 

of up to 35°C
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SUNNY CENTRAL UP 

Technical Data Sunny Central 2660 UP  Sunny Central 2800 UP

DC side
MPP voltage range VDC  (at 35 °C / at 50 °C) 880 V to 1325 V / 1100 V 921 V to 1325 V / 1100 V
Min. DC voltage VDC, min / Start voltage VDC, Start 849 V / 1030 V 891 V / 1071 V
Max. DC voltage VDC, max 1500 V 1500 V
Max. DC current IDC, max / with DC coupling 3200 A / 4800 A 3200 A / 4800 A
Max. short-circuit current IDC, SC 8400 A 8400 A

Number of DC inputs Busbar with 26 connections per terminal, 24 double pole fused (32 single 
pole fused)

Number of DC inputs with optional DC battery coupling 18 double pole fused (36 single pole fused) for PV and 6 double pole fused 
for batteries

Max. number of DC cables per DC input (for each polarity) 2 x 800 kcmil, 2 x 400 mm²
Integrated zone monitoring ○
Available PV fuse sizes (per input) 200 A, 250 A, 315 A, 350 A, 400 A, 450 A, 500 A
Available battery fuse size (per input) 750 A
AC side
Nominal AC power at cos φ =1 (at 35°C / at 50°C) 2667 kVA / 2400 kVA 2800 kVA / 2520 kVA
Nominal AC active power at cos φ =0.8 (at 35°C / at 50°C) 2134 kW / 1920 kW 2240 kW / 2016 kW
Nominal AC current IAC, nom (at 35°C / at 50°C) 2566 A / 2309 A 2566 A / 2309 A
Max. total harmonic distortion < 3% at nominal power < 3% at nominal power
Nominal AC voltage / nominal AC voltage range1) 8) 600 V / 480 V to 720 V 630 V / 504 V to 756 V
AC power frequency / range 50 Hz / 47 Hz to 53 Hz

60 Hz / 57 Hz to 63 Hz
Min. short-circuit ratio at the AC terminals9) > 2
Power factor at rated power / displacement power factor adjustable8) 10) 1 / 0.8 overexcited to 0.8 underexcited
Efficiency
Max. efficiency2) / European efficiency2) / CEC efficiency3) 98.7%* / 98.6%* / 98.5%* 98.7%* / 98.6%* / 98.5%*
Protective Devices
Input-side disconnection point DC load break switch 
Output-side disconnection point AC circuit breaker
DC overvoltage protection Surge arrester, type I & II
AC overvoltage protection (optional) Surge arrester, class I & II
Lightning protection (according to IEC 62305-1) Lightning Protection Level III
Ground-fault monitoring / remote ground-fault monitoring ○ / ○
Insulation monitoring ○
Degree of protection: electronics / air duct / connection area (as per IEC 60529) IP54 / IP34 / IP34
General Data
Dimensions (W / H / D) 2815 / 2318 / 1588 mm (110.8 / 91.3 / 62.5 inch)
Weight < 3400 kg / < 7500 lb
Self-consumption (max.4) / partial load5) / average6)) < 8100 W / < 1800 W / < 2000 W
Self-consumption (standby) < 370 W
Internal auxiliary power supply ○ Integrated 8.4 kVA transformer
Operating temperature range8) −25°C to 60°C / −13°F to 140°F
Noise emission7) 67.0 dB(A)*
Temperature range (standby) −40°C to 60°C / −40°F to 140°F
Temperature range (storage) −40°C to 70°C / −40°F to 158°F
Max. permissible value for relative humidity (condensing / non-condensing) 95% to 100% (2 month/year) / 0% to 95% 
Maximum operating altitude above MSL8) 1000 m / 2000 m11) / 3000 m11) ● / ○ / ○ ● / ○ / −
Fresh air consumption 6500 m³/h
Features
DC connection Terminal lug on each input (without fuse)
AC connection With busbar system (three busbars, one per line conductor)
Communication Ethernet, Modbus Master, Modbus Slave
Enclosure / roof color RAL 9016 / RAL 7004
Supply for external loads ○ (2.5 kVA)
Standards and directives complied with CE, IEC / EN 62109-1, IEC / EN 62109-2, AR-N 4110, IEEE1547,  

UL 840 Cat. IV, Arrêté du 23/04/08
EMC standards IEC 55011, FCC Part 15 Class A
Quality standards and directives complied with VDI/VDE 2862 page 2, DIN EN ISO 9001
● Standard features ○ Optional — not available * preliminary
Type designation SC 2660 UP SC 2800 UP

liuzz
Evidenziato



Technical Data Sunny Central 2930 UP  Sunny Central 3060 UP

DC side
MPP voltage range VDC  (at 35 °C / at 50 °C) 962 V to 1325 V / 1100 V 1003 V to 1325 V / 1100 V
Min. DC voltage VDC, min / Start voltage VDC, Start 934 V / 1112 V 976 V / 1153 V
Max. DC voltage VDC, max 1500 V 1500 V
Max. DC current IDC, max / with DC coupling 3200 A / 4800 A 3200 A / 4800 A
Max. short-circuit current IDC, SC 8400 A 8400 A

Number of DC inputs Busbar with 26 connections per terminal, 24 double pole fused (32 single 
pole fused)

Number of DC inputs with optional DC battery coupling 18 double pole fused (36 single pole fused) for PV and 6 double pole fused 
for batteries

Max. number of DC cables per DC input (for each polarity) 2 x 800 kcmil, 2 x 400 mm²
Integrated zone monitoring ○
Available PV fuse sizes (per input) 200 A, 250 A, 315 A, 350 A, 400 A, 450 A, 500 A
Available battery fuse size (per input) 750 A
AC side
Nominal AC power at cos φ =1 (at 35°C / at 50°C) 2933 kVA / 2640 kVA 3067 kVA / 2760 kVA
Nominal AC active power at cos φ =0.8 (at 35°C / at 50°C) 2346 kW / 2112 kW 2454 kW / 2208 kW
Nominal AC current IAC, nom (at 35°C / at 50°C) 2566 A / 2309 A 2566 A / 2309 A
Max. total harmonic distortion < 3% at nominal power < 3% at nominal power
Nominal AC voltage / nominal AC voltage range1) 8) 660 V / 528 V to 759 V 690 V / 552 V to 759 V
AC power frequency / range 50 Hz / 47 Hz to 53 Hz

60 Hz / 57 Hz to 63 Hz
Min. short-circuit ratio at the AC terminals9) > 2
Power factor at rated power / displacement power factor adjustable8) 10) ● 1 / 0.8 overexcited to 0.8 underexcited
Efficiency
Max. efficiency2) / European efficiency2) / CEC efficiency3) 98.7%* / 98.6%* / 98.5%* 98.7%* / 98.6%* / 98.5%*
Protective Devices
Input-side disconnection point DC load break switch 
Output-side disconnection point AC circuit breaker
DC overvoltage protection Surge arrester, type I & II
AC overvoltage protection (optional) Surge arrester, class I & II
Lightning protection (according to IEC 62305-1) Lightning Protection Level III
Ground-fault monitoring / remote ground-fault monitoring ○ / ○
Insulation monitoring ○
Degree of protection: electronics / air duct / connection area (as per IEC 60529) IP54 / IP34 / IP34
General Data
Dimensions (W / H / D) 2815 / 2318 / 1588 mm (110.8 / 91.3 / 62.5 inch)
Weight < 3400 kg / < 7500 lb
Self-consumption (max.4) / partial load5) / average6)) < 8100 W / < 1800 W / < 2000 W
Self-consumption (standby) < 370 W
Internal auxiliary power supply ○ Integrated 8.4 kVA transformer
Operating temperature range8) −25°C to 60°C / −13°F to 140°F
Noise emission7) 67.0 dB(A)*
Temperature range (standby) −40°C to 60°C / −40°F to 140°F
Temperature range (storage) −40°C to 70°C / −40°F to 158°F
Max. permissible value for relative humidity (condensing / non-condensing) 95% to 100% (2 month/year) / 0% to 95% 
Maximum operating altitude above MSL8) 1000 m / 2000 m11) / 3000 m11) ● / ○ / −
Fresh air consumption 6500 m³/h
Features
DC connection Terminal lug on each input (without fuse)
AC connection With busbar system (three busbars, one per line conductor)
Communication Ethernet, Modbus Master, Modbus Slave
Enclosure / roof color RAL 9016 / RAL 7004
Supply for external loads ○ (2.5 kVA)
Standards and directives complied with CE, IEC / EN 62109-1, IEC / EN 62109-2, AR-N 4110, IEEE1547,  

UL 840 Cat. IV, Arrêté du 23/04/08
EMC standards IEC 55011, FCC Part 15 Class A
Quality standards and directives complied with VDI/VDE 2862 page 2, DIN EN ISO 9001
● Standard features ○ Optional — not available * preliminary
Type designation SC 2930 UP SC 3060 UP

1) At nominal AC voltage, nominal AC power decreases in the same proportion
2) Efficiency measured without internal power supply
3) Efficiency measured with internal power supply
4) Self-consumption at rated operation
5) Self-consumption at < 75% Pn at 25°C
6) Self-consumption averaged out from 5% to 100% Pn at 25°C
7) Sound pressure level at a distance of 10 m

  8) Values apply only to inverters. Permissible values for SMA MV solutions from 
 SMA can be found in the corresponding data sheets.

  9) A short-circuit ratio of < 2 requires a special approval from SMA
10) Depending on the DC voltage
11) Earlier temperature-dependent de-rating and reduction of DC open-circuit voltage
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SYSTEM DIAGRAM

TEMPERATURE BEHAVIOR (at 1000 m)



SUNNY CENTRAL UP

SUNNY CENTRAL UP
Il nuovo Sunny Central: più potenza per metro cubo

Con una potenza fino a 4600 kVA con tensioni di sistema di 1500 V CC, l’inverter centralizzato SMA consente una progetta-
zione più efficiente degli impianti e una riduzione dei costi specifici delle centrali fotovoltaiche ed a batteria. Per l’installazione 
delle apparecchiature del cliente è disponibile spazio aggiuntivo e un’alimentazione di tensione separata. Una vera tecno-
logia a 1500 V e il sistema di raffreddamento intelligente OptiCool assicurano un funzionamento senza problemi anche a 
temperature ambiente estreme (ambienti desertici e salini), nonché un lungo ciclo di vita (25 anni).

Resistente
•  Sistema intelligente ed efficiente di  

raffreddamento ad aria OptiCool
•  Idoneità per l’uso all’esterno in tutto 

il mondo, in qualsiasi condizione 
ambientale e climatica

Flessibile 
•  Un dispositivo per tutte le  

applicazioni
•  Sistema DC Coupling, opzional-

mente con ricarica dalla rete

Semplice da usare
•  Flessibilità nella connessione DC
•  Alloggiamento per quadro cliente
•  Alimentazione integrata per carichi 

interni ed esterni

Efficiente
•  Possibilità di trasportare fino a 4 

inverter in un container marittimo 
standard

•  DC/AC fino al 150%
•  Massima potenza fino a 35 °C 

 di temperatura ambiente
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SUNNY CENTRAL UP 

Dati tecnici Sunny Central 4000 UP  Sunny Central 4200 UP

Lato CC
Range di tensione VCC (a 25 °C / a 50 °C) da 880 a 1325 V / 1100 V da 921 a 1325 V / 1050 V
Tensione CC min. VCC, min / Tensione d’avviamento VCC, Start 849 V / 1030 V 891 V / 1071 V
Tensione CC max. VCC, max 1500 V 1500 V
Corrente CC max ICC, max 4750 A 4750 A
Corrente di cortocircuito max ICC, sc 8400 A 8400 A

Numero ingressi CC Sbarra collettrice con 26 collegamenti per polo, 24 fusibili su entrambi i poli 
(32 fusibili su polo singolo)

Numero di ingressi CC con l'opzione di batteria connessa su lato CC 18 fusibili su entrambi i poli (36 su polo singolo) per FV e 6 fusibili su entrambi i 
poli per batterie

Numero max di cavi CC per ogni ingresso CC (per ciascuna polarità) 2x 800 kcmil, 2x 400 mm²
Zone Monitoring integrato ○
Dimensioni di fusibili FV disponibili (per ingresso) 200 A, 250 A, 315 A, 350 A, 400 A, 450 A, 500 A
La massima dimensione del fusibile di batteria disponibile (per ingresso) 750 A
Lato CA
Potenza nominale CA con cos φ = 1 (a 35 °C / a 50 °C) 4000 kVA12) / 3600 kVA 4200 kVA12) / 3780 kVA
Potenza nominale CA con cos φ = 0,9 (configurazione standard A68) (a 35 °C/a 50 °C)14) 3600 kW12) / 3240 kW 3780 kW12) / 3402 kW
Potenza attiva nominale CA con cos φ = 0,8 (a 35 °C / a 50 °C) 3200 kW12) / 2880 kW 3360 kW12) / 3024 kW
Corrente nominale CA ICA, nom  (a 35 °C / a 50 °C) 3850 A / 3465 A 3850 A / 3465 A
Fattore massimo di distorsione < 3 % alla potenza nominale < 3 % alla potenza nominale
Tensione nominale CA / Range di tensione nominale CA1)8) 600 V / 480 V a 720 V 630 V / 504 V a 756 V
Frequenza di rete CA / Range 50 Hz / 47 Hz a 53 Hz

60 Hz / 57 Hz a 63 Hz
Rapporto min di cortocircuito ai morsetti9) > 2
Fattore di potenza a potenza nominale / Fattore di sfasamento regolabile8) 10) 1 / 0,8 induttivo fino a 0,8 capacitivo
Grado di rendimento europeo
Efficienza max2) / efficienza efficienza2) / efficienza CEC3) 98,8 % / 98,6 % / 98,5 % 98,8 % / 98,7 % / 98,5 %
Dispositivi di protezione
Dispositivo di disinserzione lato ingresso Sezionatore di carico CC
Dispositivo di sgancio lato uscita Interruttore di potenza CA
Protezione contro sovratensioni CC Scaricatore di sovratensioni, tipo I e II
Protezione da sovratensioni CA (opzionale) Scaricatore di sovratensioni, classe I e II
Protezione antifulmine (secondo IEC 62305-1) Classe di protezione antifulmine III
Monitoraggio dispersione a terra / Monitoraggio dispersione a terra remoto ○ / ○
Monitoraggio dell’isolamento ○
Classe di protezione del sistema elettronico / canale d’aria / campo di collegamento 
(secondo IEC 60529) IP54 / IP34 / IP34

Dati generali
Dimensioni (L / A / P) 2815 / 2318 / 1588 mm (110,8 / 91,3 / 62,5 pollici)
Peso < 3700 kg / < 8158 lb
Autoconsumo (max.4) / carico parziale5) / medio6)) < 8100 W / < 1800 W / < 2000 W
Autoconsumo (stand-by) < 370 W
Alimentazione ausiliaria Trasformatore integrato da 8,4 kVA
Range di temperature di funzionamento (opzionale)8) (−40 °C) −25 a 60 °C / (−40 °F) −13 °F a 140 °F
Rumorosità7) 65,0 dB(A)
Range di temperature (stand-by) −40 °C a 60 °C / −40 °F a 140 °F
Range di temperature (in magazzino) −40 °C a 70 °C / −40 °F a 158 °F
Valore massimo ammissibile per l’umidità relativa (condensante / non condensante) 95% a 100% (2 mesi/anno) / 0% a 95% 
Altitudine operativa massima s.l.m8) 1000 m / 2000 m11) / 3000 m11) ● / ○ / ○ ● / ○ / −
Fabbisogno d’aria fresca 6500 m³/h
Dotazione
Collegamento CC Capocorda a ogni ingresso (senza fusibile)
Collegamento CA sistema di sbarre (3 sbarre collettrici, una per ciascuna fase)
Comunicazione Ethernet, Modbus Master, Modbus Slave
Farbe involucro / Dach RAL 9016 / RAL 7004
Approvvigionamento per utilizzatori esterni ○ (2,5 kVA)
rispetta le norme e direttive AR-N 4110, AR-N 412013), Arrêté du 23/04/08, CE, IEC / EN 62109-

1, IEC / EN 62109-2, IEEE1547, UL 840 Cat. IV
Norme CEM IEC 55011, IEC 61000-6-2, FCC Part 15 Class A
Rispetta direttive e standard di qualità VDI/VDE 2862 page 2, DIN EN ISO 9001
● Dotazione di serie ○ Opzionale — Non disponibile
Denominazione del tipo SC 4000 UP SC 4200 UP

liuzz
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Dati tecnici Sunny Central 4400 UP  Sunny Central 4600 UP

Lato CC
Range di tensione VCC (a 25 °C / a 50 °C) da 962 a 1325 V / 1050 V da 1003 a 1325 V / 1050 V
Tensione CC min. VCC, min / Tensione d’avviamento VCC, Start 934 V / 1112 V 976 V / 1153 V
Tensione CC max. VCC, max 1500 V 1500 V
Corrente CC max ICC, max 4750 A 4750 A
Corrente di cortocircuito max ICC, sc 8400 A 8400 A

Numero ingressi CC Sbarra collettrice con 26 collegamenti per polo, 24 fusibili su entrambi i poli 
(32 fusibili su polo singolo)

Numero di ingressi CC con l'opzione di batteria connessa su lato CC 18 fusibili su entrambi i poli (36 su polo singolo) per FV e 6 fusibili su entrambi i 
poli per batterie

Numero max di cavi CC per ogni ingresso CC (per ciascuna polarità) 2x 800 kcmil, 2x 400 mm²
Zone Monitoring integrato ○
Dimensioni di fusibili FV disponibili (per ingresso) 200 A, 250 A, 315 A, 350 A, 400 A, 450 A, 500 A
La massima dimensione del fusibile di batteria disponibile (per ingresso) 750 A
Lato CA
Potenza nominale CA con cos φ = 1 (a 35 °C / a 50 °C) 4400 kVA12) / 3960 kVA 4600 kVA12) / 4140 kVA
Potenza nominale CA con cos φ = 0,9 (configurazione standard A68) (a 35 °C/a 50 °C)14) 3960 kW12) / 3564 kW 4140 kW12) / 3726 kW
Potenza attiva nominale CA con cos φ = 0,8 (a 35 °C / a 50 °C) 3520 kW12) / 3168 kW 3680 kW12) / 3312 kW
Corrente nominale CA ICA, nom  (a 35 °C / a 50 °C) 3850 A / 3465 A 3850 A / 3465 A
Fattore massimo di distorsione < 3 % alla potenza nominale < 3 % alla potenza nominale
Tensione nominale CA / Range di tensione nominale CA1)8) 660 V / 528 V a 759 V 690 V / 552 V a 759 V
Frequenza di rete CA / Range 50 Hz / 47 Hz a 53 Hz

60 Hz / 57 Hz a 63 Hz
Rapporto min di cortocircuito ai morsetti9) > 2
Fattore di potenza a potenza nominale / Fattore di sfasamento regolabile8) 10) 1 / 0,8 induttivo fino a 0,8 capacitivo
Grado di rendimento europeo
Efficienza max2) / efficienza europea2) / efficienza CEC3) 98,8 % / 98,7 % / 98,5 % 98,9 % / 98,7 % / 98,5 %
Dispositivi di protezione
Dispositivo di disinserzione lato ingresso Sezionatore di carico CC
Dispositivo di sgancio lato uscita Interruttore di potenza CA
Protezione contro sovratensioni CC Scaricatore di sovratensioni, tipo I e II
Protezione da sovratensioni CA (opzionale) Scaricatore di sovratensioni, classe I e II
Protezione antifulmine (secondo IEC 62305-1) Classe di protezione antifulmine III
Monitoraggio dispersione a terra / Monitoraggio dispersione a terra remoto ○ / ○
Monitoraggio dell’isolamento ○
Classe di protezione del sistema elettronico / canale d’aria / campo di collegamento 
(secondo IEC 60529) IP54 / IP34 / IP34

Dati generali
Dimensioni (L / A / P) 2815 / 2318 / 1588 mm (110,8 / 91,3 / 62,5 pollici)
Peso < 3700 kg / < 8158 lb
Autoconsumo (max.4) / carico parziale5) / medio6)) < 8100 W / < 1800 W / < 2000 W
Autoconsumo (stand-by) < 370 W
Alimentazione ausiliaria Trasformatore integrato da 8,4 kVA
Range di temperature di funzionamento (opzionale)8) (−40 °C) −25 a 60 °C / (−40 °F) −13 °F a 140 °F
Rumorosità7) 65,0 dB(A)
Range di temperature (stand-by) −40 °C a 60 °C / −40 °F a 140 °F
Range di temperature (in magazzino) −40 °C a 70 °C / −40 °F a 158 °F
Valore massimo ammissibile per l’umidità relativa (condensante / non condensante) 95% a 100% (2 mesi/anno) / 0% a 95% 
Altitudine operativa massima s.l.m8) 1000 m / 2000 m11) / 3000 m11) ● / ○ / −
Fabbisogno d’aria fresca 6500 m³/h
Dotazione
Collegamento CC Capocorda a ogni ingresso (senza fusibile)
Collegamento CA sistema di sbarre (3 sbarre collettrici, una per ciascuna fase)
Comunicazione Ethernet, Modbus Master, Modbus Slave
Farbe involucro / Dach RAL 9016 / RAL 7004
Approvvigionamento per utilizzatori esterni ○ (2,5 kVA)
rispetta le norme e direttive AR-N 4110, AR-N 412013), Arrêté du 23/04/08, CE, IEC / EN 62109-

1, IEC / EN 62109-2, IEEE1547, UL 840 Cat. IV
Norme CEM IEC 55011, IEC 61000-6-2, FCC Part 15 Class A
Rispetta direttive e standard di qualità VDI/VDE 2862 page 2, DIN EN ISO 9001
● Dotazione di serie ○ Opzionale — Non disponibile
Denominazione del tipo SC 4400 UP SC 4600 UP

1) La potenza nominale CA si riduce in caso di una tensione nominale CA nella 
stessa relazione

2) Grado di rendimento misurato senza autoalimentazione
3) Grado di rendimento misurato con autoalimentazione
4) Autoconsumo in funzionamento nominale
5) Autoconsumo < 75% Pn a 25°C
6) Autoconsumo mediato per 5% fino a 100% Pn a 25°C
7) Livello di pressione acustica a una distanza di 10 m

  8) Valori valgono solo per gli inverter. Il valore consentito per soluzioni MV di SMA sono   
   riportate nelle schede tecniche relative.

  9) Un rapporto min di cortocircuito < 2 richiede una autorizzazione separata di SMA
10) Dipende della tensione d’ingresso
11) De-rating in temperatura anticipato e riduzione della tensione a vuoto CC
12) Potenza nominale CA a 35 °C raggiungibile fino a max. 1050 VCC
13) ad eccezione di SC 4600 UP
14) Il valore indicato è ai capi dell’inverter. In relazione al calcolo di load flow specifico di 

impianto tale valore può essere modificato agendo sui parametri del plant controller.
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SCHEMA IMPIANTO

RISPOSTA IN TEMPERATURA: (con cos φ =1)
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